

内心的自觉性比考100分更重要

十方书院周日举办“如何用国学经典改变孩子”公益讲座
3~12岁孩子家长均可参加,限额50人



十方书院国学课堂

七大坏习惯,愁坏现代家长

随着开学日子的临近,带孩子登门拜访十方书院国学讲师的家长日益增多,据十方书院相关老师介绍,家长的问题主要集中在七个方面:

- 1.“小霸王”:孩子非常自我,任性、自私、贪婪和霸道,只想自己,却很少顾及家长的感受。
- 2.“小懒虫”:孩子十分懒惰、不主动学习、缺乏上进心。
- 3.“小犟牛”:孩子一犯起牛脾气来,就敢摔饭碗,躺在地上闹人。
- 4.“小依赖”:遇到问题,不是想着自己如何解决,首先想到的是靠父母。
- 5.“小磨蹭”:孩子做事磨磨蹭蹭,磨得家长直起急。
- 6.“小攀比”:比花钱、比名牌、比吃穿,一点都不理解父母。
- 7.“小叛逆”:孩子听不进家长的话,让向东,他非要向西。

家长纷纷希望通过国学教育对孩子有所启发,改变孩子的一些不好行为。

用国学正心,问题彻底解决

中华孔子学会理事、河南省儒学文化促进会副会长任晓林先生说:“国学教育是长善救失的过程,国学教育的根本是正心、开慧,学习国学的孩子都会有孝心、爱心、恭敬心,会明白做人做事的道理。由此,便可激起孩子内心的自觉性和求学的原动力。”

显然,让孩子学习国学,明白了做人做事的道理,不仅能彻底解决家长为当下孩子“犯愁的问题”,而且为孩子培植了成大才须具备的惜福感恩、孝亲尊师、知书达理等的根基。

一个“小皇帝”的“蝶变”

金水区8岁男孩李博雅,出生于典型的“二二一”家庭,平时宠爱备至,惯成了家里面的“小皇帝”,吃饭家长端、衣服父母穿、家务父母做、作业逼着写。今年暑假参加了十方书院的国学课程培训,上完第一天课,孩子回到家,李博雅妈妈说:“从宝宝会动手起,我终于第一次吃上了他给我端的饭,并听他说了一句:妈妈您辛苦了,为此我欣慰地激动地流下了泪。”据孩子的爸爸反馈:“现在李博雅已经会主动帮奶奶拖地,不用家长催促,自己会主动做功课。”

温馨提示

十方书院为孩子量身打造国学经典课程

十方书院携手先锋学校为孩子量身研发的国学经典课程有:《蒙学班》《开慧班》《国士班》等。在书院除了用上古的圣贤之道让孩子诵读并领悟2000年不变的国学经典,激起孩子内心的自觉性和原动力外,还会让孩子学会琴棋书画,陶冶情操。

本周日(26日)下午十方书院将邀名师举办“如何用国学经典改变孩子”公益讲座,3~12岁孩子家长均可参加,限额50人。

预约电话:0371-63285821、63285827

官方网站:www.hzxxgxtop.com

国学教育交流QQ群号:243691519

报名地址:郑州市经三路32号财富广场2号楼15层

幸福就是有一个时刻爱你的人

“2012清华同方电视中小学生暑期征文大赛”征集结束
8月28日公布优秀作品获奖名单 咨询电话:67655022

幸福的泪水

说起幸福的事,真是太多了。然而,使我铭心刻骨的是去年上初一时的一次期中考试。

按照惯例,每逢进行大考前都要进行一次预考,我们班也不例外。也许是每次考试都很顺利的缘故,我越发显得妄自尊大,目空一切。看到别的同学在紧张有序的复习,我不屑一顾:“用得着那样吗?”

班主任老师见我得意忘形,他笑着说:“相信你的实力,预祝你考出好成绩!”同样是祝福的话,但我从老师的眼神中,发现有点不对头:“莫非这次考试……”

“哎,管它呢,我在班上也是素有胸中装有万卷书之称,怕个啥?”这样想着,我不由洋洋自得,哼起了我最爱唱的小曲《读书郎》……

预考如期而至。等考卷一发,我顿时像泄了气的皮球一样,傻了眼。——许多陌生的面孔呈现在我的面前。

我虽然使出过五关斩六将的绝招,也未能奏效。结果就可想而知了,我与榜上有名失之交臂。

回到家,爸爸看到我满脸不高兴,笑着说:“谁把我们的‘小王子’给得罪了,我要找他理论去。”

吃饭的时间到了,我的脸还是阴云一片。爸爸悄悄把我拉到一旁问:“知道是什么原因吗?”

“考试前,你们的班主任早告诉我了。为了杀杀你的傲气,把你的名字向后推了几位。——本来你应该得奖的。”爸爸肯定地说。

“原来是这样……”是伤心,还是难过,我记不清了,只知道泪水不停地顺着脸颊流了下来。

从那以后,我重新调整自我。到真正的期中考试时,我不负众望,终于如愿以偿。

当我站在领奖台上时,我的泪水又一次夺眶而出。我知道这种泪水有酸酸的,咸咸的,但更多的是苦中带着甜。因为,我知道,那是幸福的泪水。

作者:登封市直一初中 史林秋

点评:小作者通过两次考试自己不同的态度,给我们展示了老师的良好用心,自己的用心付出,并感悟出了什么才是真正的幸福。文中小作者对其内心的细节描写可圈可点。

爱让我很幸福

幸福是什么?它是一个谜!有人说幸福是一种体会,有人说幸福是一种感觉……一千人回答就有一千个不同的答案,可是我要说,只要感觉到爱就会很幸福。

那天放学回家,妈妈送给我一个惊喜:一个我期望很久的陶瓷制天鹅糖盒!我小心翼翼地把它放在桌子上,视线就像被磁石吸引住似的,紧紧地粘在了它身上。

这天鹅好大啊!体长30厘米,高约20厘米,身姿优美,细长的脖颈呈现“S”形,看起来羞答答的,翅膀依在一起,让人感觉娇滴滴的。天鹅的头向下低垂,含蓄娴雅,眉眼细长、明亮,非常可爱。喙喙最后边缘呈橙红色,前面是乳黄色。羽毛洁白如云,尾羽凝脂若雪。最惊奇的是它的羽毛被雕刻得十分精细,根根细羽都看得一清二楚。

天鹅身上还有美丽高雅的君子兰:花蕊黑黑的,花瓣上半边橘红,下半边鹅黄。有一朵的花瓣上半边竟然呈深蓝色。长条状的叶子边缘是深绿色,向中间慢慢变淡,最后绿中间白,贴在上面,仿佛闻到了君子兰的花香,沁人心脾,袅袅地钻进人的心里。从这里取出来的糖果,似乎有一种别致的味道。

望着这个心仪很久的礼物,我浮想联翩,眼前突然幻化出了妈妈伏案工作时脸上的汗水,爸爸上班奔波时坚毅的背影……泪水突然溢出了眼眶,我在这浓浓爱意的包围中感觉到幸福极了!

作者:金水区文化绿城双语小学 白如雪

点评:小作者对礼物的描写准确、生动、到位,并通过礼物感悟出父母对她浓浓的爱,整体不错。美中不足的是对礼物的描写过多,文章结尾稍显突兀。

幸福就是有一个时刻爱你的人

小时候,人们总说:“你们最幸福了。要什么有什么”。可我觉得最幸福的事就是让我快快长大。

长大一点了,我童年那幼稚的梦想在一首《不想长大》里破碎,我又嫉妒地看着妹妹,想要变成她那么小。可是长大的我明白这已经不可能了。

现在,我已经可以为妈妈分担家务了,我认为最幸福的事情就是可以把成绩考得好一点。

直到有一天,我发现我错了。那一天,天阴得令人害怕,我却迟迟不敢推开家门,我心里难受极了。我的那个曾经让我欢乐的家却让我感觉像一个监狱,而我就像是里面的犯人。眼泪滑过脸庞,手里紧紧拿着一张卷子——今天害我难过的罪魁祸首。我的指甲把卷子划破,我的心像卷子一样再也修不好了。妈妈会打我吗?妈妈会不理我吗?我犹豫了好长时间才鼓起勇气推开了门,等待着“狂风暴雨”的来临。可没有想到,妈妈没有吵我,而是递给我了一碗汤。我问妈妈:“考得不好为什么不吵我?”回答我的则是一句:“下一次考好就行了。”之后再也没有说过考试的事情。这一瞬间我明白了,幸福不是有好衣服、好手机,而是有一个时时刻刻爱你的人。

作者 省实验小学 徐冰睿

点评:不同阶段,每个人对幸福的理解都是不一样的,小作者通过考试这样一件小事,对幸福有了重新认识,并领悟出幸福不是有好衣服、好手机,而是有一个时时刻刻爱你的人。感情真挚,用词准确,非常不错。

本期专家:媒体资深主编 来从严

